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Komentář k práci, připomínky a dotazy 

Téma předložené diplomové práce je velmi aktuální, práce se zaměřuje na problematiku užívání 
tabáku u školní mládeže. Hlavním cílem diplomové práce bylo získat základní údaje o znalostech, 
chování a postojích školní mládeže ve věku 13 – 15 let ve vztahu ke kouření a užívání tabáku, resp. 
tabákových výrobků. Teoretická část diplomové práce je zpracována velmi přehledně, praktická část 
využívá data dotazníkového šetření s využitím standardizovaného dotazníku GYTS a Fagerströmova 
testu nikotinové závislosti. 

Cíle výzkumu, které si studentka pro svoji diplomovou práci formulovala, byly naplněny. Studentka ve 
výsledcích svého výzkumu uvádí, že zkušenost s kouřením cigaret přiznalo 77,66 % dotázané školní 
mládeže ve věku 13 – 15 let, což je o 22% více než uvádí celorepubliková studie, realizovaná v ČR 
v roce 2016 (Sovinová, 2016) s využitím stejného standardizovaného dotazníku GYTS. Dále studentka 
ve svém výzkumu potvrdila vzrůstající trend užívání tabáku za pomoci alternativních nikotinových 
výrobků, kdy užití e-cigaret nebo žvýkacího tabáku ve formě nikotinových sáčků v posledních 30 
dnech uvedlo 63,30 % dotázaných. Ve srovnání s výsledky studie Sovinové z roku 2016 došlo k 
nárůstu užívání e-cigaret o více než 50 %. Závěry předložené diplomové práce jsou velmi důležité 
s ohledem na současný stav zdravotní gramotnosti naší populace a nutnost jejího kontinuálního 

 Předmět hodnocení hodnocení  
známka A-F 

1 Aktuálnost řešené problematiky, výstižnost anotace práce. A 

2 Teoretická část práce:  
1) rešeršní strategie, správnost postupu při vyhledávání zdrojů a kritické hodnocení jejich 
relevance, využití literatury v cizím jazyce; 
2) struktura teoretických východisek podle stanoveného cíle práce, definování základních 
pojmů, logická provázanost jednotlivých kapitol.  

A 

3 Formulace cílů práce, hypotéz nebo výzkumných otázek, soulad cílů s tématem a 
obsahem práce. 

A 

4 Metoda práce: výběr metody práce, výběr a velikost studovaného souboru, provázanost 
teoretické a praktické části práce. 

A 

5 Zpracování výsledků práce a jejich interpretace, naplnění cílů práce.  A 

6 Diskuze a závěr práce, teoretický a praktický přínos práce. B 

7 Formální zpracování práce (citační etika, jazyková a stylistická úroveň, odborná a vědecká 
terminologie, rozsah práce, grafická úprava práce).   

B 

 Celková známka A 



zvyšování s důrazem na školní mládež. Není možné ponechat bez reakce fakt, že téměř 40% 
respondentů ve věku 13 – 15 let, kteří přiznali kouření, neuvažuje o zanechání kouření. Velmi 
aktuálním rizikem je zvyšující se používání nikotinových sáčků mezi školní mládeží s ohledem na 
vysoký obsah nikotinu v nich a zároveň fakt, že dle platné legislativy nejde o tabákový výrobek. 
Výsledky předložené diplomové práce jsou důležitým příspěvkem k výzkumu závislostí v ČR ve věkové 
skupině 13 – 15 let. 

Předložená diplomová práce splňuje všechny požadavky, kladené na zpracování diplomové práce. Je 
přehledná, velmi dobře se čte, výsledky výzkumu jsou přehledně dokumentovány a diskutovány, 
závěry jsou jasně formulovány. 

Předloženou práci hodnotím velmi pozitivně a plně ji doporučuji k obhajobě. 

Pro obhajobu diplomové práce mám k autorce tyto dotazy: 

1. Plánuje autorka diplomové práce publikaci předložených výsledků v odborném časopise nebo 
jejich prezentaci na odborné konferenci? 

2. Má autorka diplomové práce osobní zkušenosti v oblasti zvyšování zdravotní gramotnosti 
naší populace: a) obecně a b) specificky s důrazem na mladou generaci, konkrétně mládež ve 
věku 10 – 15 let? 

3. Plánuje autorka využít výsledky svého výzkumu pro diskusi se žáky ve školách, ze kterých 
pocházeli respondenti jejího výzkumu? 

 
Závěr: práci doporučuji k obhajobě 
 
 
V Praze dne 29. 7. 2022       Podpis: 


